
 

Αθήνα, 3 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

•  Υγείας 

 Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Απλήρωτοι παραμένουν οι εργαζόμενοι που συμμετέχουν στη 

λειτουργία των απογευματινών χειρουργείων στα δημόσια νοσοκομεία της 

Θεσσαλονίκης» 

 

Το εγχείρημα των απογευματινών χειρουργείων στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας 

τείνει να εξελιχτεί σε φιάσκο. Τα στοιχεία δε που έρχονται διαρκώς στη δημοσιότητα 

καταδεικνύουν, μεταξύ άλλων, και την ύπαρξη σοβαρού εργασιακού προβλήματος. 

Ειδικότερα, στη Θεσσαλονίκη, σειρά νοσοκομείων αποχωρούν σταδιακά από τη 

συμμετοχή τους στο πρόγραμμα, εξαιτίας της πολύμηνης μη καταβολής των 

δεδουλευμένων στους εργαζόμενους που συμμετέχουν στην ολοήμερη λειτουργία των 

χειρουργείων. Χαρακτηριστικά, στο Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου», τα απογευματινά 

χειρουργεία έχουν σταματήσει ήδη από τον Μάιο, ενώ στο Γ.Ν.Θ. «Ιπποκράτειο» 

αναστέλλονται από τα τέλη Ιουνίου. 

Συγκεκριμένα, οι εργαζόμενοι στο Γ.Ν.Θ. «Ιπποκράτειο» καταγγέλλουν ότι παραμένουν 

απλήρωτοι για χρονικό διάστημα άνω των επτά μηνών, χωρίς να έχουν λάβει καμία 

επίσημη ενημέρωση αναφορικά με τους λόγους της καθυστέρησης ή για το 

χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής των δεδουλευμένων τους. Σε πολλές περιπτώσεις, τα 

οφειλόμενα ποσά υπερβαίνουν τις 4.000 ευρώ ανά εργαζόμενο, τη στιγμή που 

πρόκειται για εργασία υπερωριακή, σε εξαιρετικά απαιτητικές συνθήκες. 

Παρά τις δημόσιες διαβεβαιώσεις του Υπουργείου Υγείας περί καταβολής των 

σχετικών αμοιβών έως τα τέλη Μαΐου, η πραγματικότητα διαψεύδει για ακόμη μία φορά 

τις κυβερνητικές εξαγγελίες. Εργαζόμενοι διαφόρων ειδικοτήτων, όπως 

τραυματιοφορείς και λοιπό βοηθητικό προσωπικό, τονίζουν με αγανάκτηση ότι η 

πολύμηνη καθυστέρηση στην καταβολή των δεδουλευμένων διαταράσσει σοβαρά τον 

οικονομικό τους προγραμματισμό, τσακίζει τον οικογενειακό τους προϋπολογισμό και 

δυσχεραίνει την καθημερινή τους διαβίωση. 

Επειδή το ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό του Γ.Ν.Θ. «Ιπποκράτειο» 

καθώς και άλλων νοσοκομείων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα των απογευματινών 
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χειρουργείων, παραμένει απλήρωτο για περισσότερους από επτά μήνες, γεγονός που 

εντείνει την αβεβαιότητα και αποθαρρύνει τη συνέχιση της συμμετοχής του. 

Επειδή η πολύμηνη καθυστέρηση καταβολής των δεδουλευμένων στους 

εργαζόμενους που συμμετέχουν στα απογευματινά χειρουργεία σε δημόσια 

νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης καταπατά εργασιακά δικαιώματα, οδηγεί το προσωπικό 

σε εξάντληση και διαταράσσει τον οικογενειακό προϋπολογισμό. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιον λόγο παραμένουν απλήρωτοι γιατροί, νοσηλευτές και λοιπό 

προσωπικό του Γ.Ν.Θ. «Ιπποκράτειο», καθώς κι άλλων νοσοκομείων που 

συμμετείχαν στα απογευματινά χειρουργεία και ποιο είναι το ακριβές 

χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής των οφειλόμενων ποσών; 

2. Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν ώστε να διασφαλιστεί η συνεπής και 

έγκαιρη καταβολή των αμοιβών στους εργαζόμενους των απογευματινών 

χειρουργείων και να αποτραπεί η περαιτέρω αναστολή της λειτουργίας τους 

στα δημόσια νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 




